

25 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ СЛЕДСТВИЯ РФ



Когда все дела важные

В производстве сотрудников Следственного комитета России всегда находятся самые резонансные и важные дела, потому что связаны они с наиболее серьезными и тяжкими преступлениями. Среди них – убийства, грабежи, преступления сексуального характера и преступления, совершенные несовершеннолетними или против несовершеннолетних. Такие дела даже с годами забыть трудно.
Следователь по особо важным делам следственного отдела по г. Гурьевск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу Дмитрий Александрович Красник тоже помнит о каждом из расследованных им дел, потому что работает всего полгода.

Молодой следователь однажды за другим вспоминает дела, над которыми ему пришлось работать за эти несколько месяцев: подростки угнали автомобиль, покатались, хотели вернуть машину хозяину, но застряли. Машину нашли, угонщиков задержали... Или вот еще одно – сожительница во время ссоры ударила ножом сожителя, но решила представить дело так, будто он уже вернулся домой с ножевым ранением... Другая женщина убила сожителя... 19-летний парень переспал с 13-летней девочкой... И еще десяток подобных историй. Но это

не просто истории, это в большинстве своем тяжкие преступления, и за каждым из них стоят люди, их ошибки, страсти, переживания, загубленные жизни, сломленные судьбы и огромная работа следователя, который должен разобраться, кто прав, кто виноват, кто запутался, а кто имел злой умысел.

По словам Дмитрия Александровича, среди таких историй есть случаи, с первых минут понятные даже неопытному следователю, как, к примеру, то дело с угоном. Есть запутанные дела, которые, кажется, и распутать не

возможно, потому что все вокруг врут или чего-то не договаривают. Приходится снова и снова допрашивать всех по кругу, сопоставлять факты, находить несоответствия и, указав на них свидетелям или подозреваемым, выуживать правду, потихоньку складывать реальную картину произошедшего.

Есть и такие случаи, когда с первых минут ясно, что произошла трагедия, но кто в ней жертва, а кто виновный, не понятно. Дмитрий рассказывает про недавнее расследование со смертью трехмесячного ребенка. Мать рыдает, отец пьян и, кажется, до конца даже не понимает, что произошло. Но, несмотря на родительское горе, следователь обязан сделать свою работу качественно и допросить их, причем сделать все нужно по горячим следам (пока нет экспертизы и доказательств невиновности родителей), следователь не должен исключать их причастность к гибели ребенка). А как допрашивать? Даже опытные следователи говорят, что именно такие дела самые сложные и не выходят из памяти годами. Дмитрий признается, что его спасает то, что у самого детей пока нет, и он не примеряет эти истории на себя. Однако с родителями, потерявшими детей, старается быть мягче и терпеливее. Тем более в этой истории родители в смерти ребенка действительно оказались не виноваты.

Непросто расследовать дела о сексуальном сопротивлении несовершеннолетних. Тут требуются и такт, и знание детской психологии, и даже жизненный опыт, которого у молодого сотрудника не всегда хватает. Хорошо, что коллеги всегда готовы помочь. Подсказывают, как выстроить ход допросов, корректно сформулировать вопросы, дают почитать подобные дела из собственной практики. И он читает, учится.

Поначалу, рассказывает Дмитрий, когда только пришел после учебы в КемГУ работать, было очень тяжело – оформление документов отнимало много времени, допросы приходилось постоянно корректировать дополнительными встречами с подозреваемыми или свидетелями, потому что в ходе следствия выяснялось, что первые он провел не совсем верно – не все необходимые вопросы задал или задал так, что удовлетворительных ответов на них не получил. Поэтому, чтобы не задерживать расследование, часто оставалась после работы, приходил на выходных. Сейчас, когда накопилась небольшая база собственных дел, и появился опыт, работать стало чуть легче, иногда, по словам Дмитрия, даже удается в выходные отвлечься от работы, чтобы «проветрить голову».

А утром в понедельник – снова за работу, к важным делам, которые ждать не могут.

Виктория КУДИНОВА

□ ПРОИСШЕСТВИЯ

Пострадал ребенок

16 июня вечером в Салаире произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором пострадал ребенок.

Шестилетний мальчик шел по обочине, и неожиданно побежал через дорогу перед движущимся автомобилем. Водитель ВАЗ-21104 резко затормозил, но все-таки вскользь задел ребенка, мальчик упал. Его доставили в Гурьевскую районную больницу. После оказания медицинской помощи отпустили домой. От тяжелых травм ребенка спасло то, что скорость автомобиля была небольшой, и водитель резко затормозил.

Уважаемые родители! Ограничите нахождение маленьких детей на проезжей части. Учите юных пешеходов дорожной грамоте.

Напоминаем, пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, а при их отсутствии на перекрестках по линии тротуаров или обочин.

А.В. Дьяконов, начальник ОГИБДД

Пожары по вине людей

С 15 по 19 июля в Гурьевском округе было зарегистрировано 2 пожара.

18 июля в районе Гурьевского городского кладбища загорелись мусор и сухая трава. Предварительная причина пожара - неосторожное обращение с огнем неустановленного лица.

19 июля в г. Гурьевске, в гаражном массиве по ул. Кирова, из-за неосторожного обращения с огнем неустановленного лица произошел пожар в одном из гаражей. Обгорела крыша гаража, сгорел автомобиль. Кроме того, огонь частично задел крыши двух соседних гаражей. Из соседнего гаража подразделениями пожарной охраны был эвакуирован автомобиль «Нива», который в огне не пострадал.

Уважаемые жители Гурьевского округа! Неосторожное обращение с открытым огнем, будь то свечи или спички, непотушенный окурок, приводит к пожарам. Будьте внимательны, берегите себя и своих близких.

В случае возникновения пожара звоните по телефону 112. Свое жилище оборудуйте извещателями, они спасут вашу жизнь!

М.В. Аксючиц, госинспектор по пожарному надзору